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Επίσκεψη, για πρώτη φορά, μαθητών Ρομά στη 
Βουλή των Ελλήνων
/ Γενικά

Μια μοναδική εμπειρία επίσκεψης στη Βουλή είχαν την ευκαιρία να 
ζήσουν δώδεκα μαθητές Ρομά του προγράμματος «Δράσεις υπέρ του 
παιδιού και της οικογένειας Ρομά» που εκπονεί για δεύτερη συνεχή 
χρονιά στο δήμο Φυλής, η Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως. 
Πρόκειται για την πρώτη φορά που εκπρόσωποι των Ρομά επισκέπτονται 
το Κοινοβούλιο, γεγονός που προκάλεσε θετικές αντιδράσεις ακόμα και 
στα ίδια τα στελέχη που τους ξενάγησαν.

Είναι πολύ μικρά για να γνωρίζουν τον κόσμο της πολιτικής και πολύ αθώα για να 
τον καταλάβουν. Ένιωσαν όμως διαισθητικά ότι κάτι σημαντικό θα σήμαινε η 
επίσκεψή τους στο μεγάλο, όμορφο και ιστορικό κτίριο όπου λαμβάνονται οι 
αποφάσεις για τη χώρα. Προς τούτο, φόρεσαν τα «καλά» τους και ετοιμάστηκαν 
για τη μεγάλη ημέρα.

Η επίσκεψή τους στο συγκεκριμένο χώρο είχε, άλλωστε, μια εξαιρετική 
σημειολογική σημασία: για πρώτη φορά εκπρόσωποι της δικής τους κοινωνικής 
ομάδας περνούσαν το κατώφλι της Βουλής και για πρώτη φορά σε μια νέα γενιά 
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Ρομά ξεκινά να καλλιεργείται η σημασία του να είναι και να χαρακτηρίζονται 
Έλληνες πολίτες, ακολουθώντας νόμους και κανόνες.

Η μεταφορά των παιδιών Ρομά έγινε με πούλμαν, συνοδεία του επιστημονικού 
υπεύθυνου του προγράμματος Δημήτρη Ανυφαντάκη και δυο παιδαγωγών τους.

Στην είσοδο της Βουλής τους περίμεναν ο Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και 
Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας και στελέχη της Βουλής, προκειμένου να 
ξεναγηθούν στους χώρους του Κοινοβουλίου. Έμαθαν για την ιστορία του κτιρίου 
και το νομοθετικό έργο που παράγεται, ξεναγήθηκαν στην αίθουσα «Ελευθέριος 
Βενιζέλος» και στο χώρο όπου στεγάζεται η έκθεση «40 χρόνια από την 
αποκατάσταση της Δημοκρατίας» και τέλος παρακολούθησαν συνεδρίαση με 
επίκαιρες ερωτήσεις βουλευτών στην αίθουσα της Ολομέλειας.

Την αντιπροσωπεία των Ρομά μαθητών με τον Σεβασμιότατο, υποδέχθηκε η 
εκπρόσωπος του κοσμήτορα της Βουλής Νάσου Αθανασίου Σοφία Μίντζια ενώ ο Α΄ 
αντιπρόεδρος της Βουλής Αλέξης Μητρόπουλος αναφέρθηκε με ιδιαίτερα θερμά 
λόγια στον Μητροπολίτη κ. Αθηναγόρα που αγκάλιασε το συγκεκριμένο, αξέπαινο 
πρόγραμμα για τους Ρομά, καλωσορίζοντας τους στα θεωρεία της Ολομέλειας.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι η επίσκεψη των μαθητών στη Βουλή σχεδιάστηκε και 
αποφασίστηκε με γνώμονα τους γενικότερους στόχους του προγράμματος που 
εκπονεί, με ιδιαίτερη επιτυχία, μια εξαιρετική ομάδα επιστημονικών συνεργατών, 
υπό την επιμέλεια του κ. Ανυφαντάκη.

Ήταν δε μια ιδιαίτερα σημαντική πρωτοβουλία, καθώς είναι η πρώτη φορά που 
Μητρόπολη δίνει – στην πράξη και όχι στα λόγια – ουσιαστικά δείγματα στην 
κατεύθυνση ένταξης τσιγγάνων στον κοινωνικό ιστό και της σταδιακής γνωριμίας 
τους με όσα συνθέτουν την έννοια του Έλληνα πολίτη. Είναι, επίσης, η πρώτη 
φορά που Μητρόπολη δείχνει ουσιαστικό ενδιαφέρον για τη δημιουργία των 
προϋποθέσεων εκείνων που θα μπορούσαν δυνητικά να οδηγήσουν σε αρμονική 
συνύπαρξη ανθρώπους με διαφορετική κουλτούρα, μέσω της ενσωμάτωσης, της 
εκπαίδευσης και της κοινωνικοποίησής τους.



Γεγονός που δεν πέρασε απαρατήρητο ούτε από τους υπουργούς και τους 
βουλευτές, οι οποίοι χειροκρότησαν θερμά και δυνατά, μέσα στην αίθουσα του 
Κοινοβουλίου, με την ανακοίνωση της επίσκεψης των δώδεκα μικρών μαθητών 

Ρομά…
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